

В ОБЛАСТНОМ СОВЕТЕ

Депутаты начали работу над бюджетом

Позавчера под председательством И.Я. Мосякина состоялось заседание президиума Орловского областного Совета народных депутатов. Администрацию области на заседании представлял заместитель губернатора и председателя коллегии области М.Г. Михайлов.

Члены президиума назначили дату проведения публичных слушаний в Совете по бюджету области на 2009 год и на плановый период 2010–2011 годов. Слушания решено провести 22 октября. Проект закона о бюджете уже поступил в облсовет из администрации области. Депутаты начали работу над законом, который предстоит принимать в трех чтениях.

На заседании была утверждена повестка дня октябрьской сессии областного Совета. На сессию выносятся около тридцати вопросов. В повестке как региональные законопроекты, так и законодательные инициативы, вносимые в Государственную думу.

Депутаты рассмотрят несколько бюджетных законопроектов. Среди них изменения в Закон «О транспортном налоге», которые вно-

сятся с целью оптимизации налогообложения владельцев автотранспортных средств и упорядочения предоставления льгот отдельным категориям граждан.

Предполагается, что изменения в закон обеспечат дополнительные бюджетные поступления, которые направят на ремонт и содержание дорог области. Законопроект будет принят во втором чтении и окончательно редакции.

Законопроект «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества и проведении поисковых работ на территории Орловской области» направлен на формирование в обществе долж-

ного отношения к памяти погибших при защите Отечества и в вооруженных конфликтах, на обеспечение сохранности воинских захоронений, на создание охраняемых (мемориальных) зон на территории Орловской области и на упорядочение проведения поисковых работ. Законопроект будет принят во втором чтении и окончательно редакции.

Президиум принял решение возратить фракции КПРФ внесенный ею проект регионального закона о противодействии коррупции. Мнение профильного комитета представил его председатель М.В. Корнев: законопроект потребует бюджет-

ных расходов, а их необходимо согласовывать с администрацией области. Фракция КПРФ такого согласования еще не провела.

И.Я. Мосякин назвал и другую причину. В Госдуму уже поступил проект федерального закона по противодействию коррупции. Закон скоро будет принят. Концепция же регионального закона необходимо готовить на основе федерального, чтобы не возникло противоречий. Это общепринятая законодательная практика.

Очередная сессия областного Совета состоится 31 октября.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

В ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

К выборам готовы

В соответствии с пунктом 3 статьи 10 Федерального закона № 67-ФЗ от 12.07.2002 г. «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» в России установлены единые дни голосования: второе воскресенье марта и октября.

12 октября 2008 года — во второе воскресенье октября — в стране завершатся 6295 избирательных кампаний разного уровня. Будут избраны законодательные органы в пяти субъектах Российской Федерации, представительные органы — в четырех крупных административных центрах, депутаты районных Советов — в 325 муниципальных районах и депутаты сельских Советов — в 3461 сельском поселении. В 1914 сельских поселениях выбирают глав.

В Орловской области пройдут дополнительные выборы депутатов представительных органов и выборных должностных лиц местного самоуправления. В Глазуновском и Дмитровском районах избираются депутаты районных Советов народных депутатов по четырем округам. В Новодеревеньковском районе — глава поселка Хомутово, в Болховском, Дмитровском, Мценском и Троснянском районах — пять глав сельских поселений.

Избирательная кампания вышла на финишную прямую. Установленные законодательством и календарными планами организационные мероприятия избирательными комиссиями, организующими настоящие выборы, выполнены полностью.

Этому предшествовала большая подготовительная работа. В августе по вопросам проведения выборов Избирательной комиссией Орловской области было проведено рабочее совещание с председателями, членами территориальных и избирательных комиссий муниципальных образований, системными администраторами, обеспечивающими функционирование Государственной автоматизированной системы «Выборы».

Для проведения выборов образовано 17 избирательных участков, сформировано 17 участков избирательных комиссий. Выборы будут проводить пять избирательных комиссий муниципальных образований и две территориальные избирательные комиссии.

Всего на данных выборах зарегистрировано 32 кандидата. Информация о кандидатах, их выдвижении, регистрации, избирательных фондах опубликована в местных СМИ.

Во всех районных газетах составлены жеребьевки бесплатной печатной площади. Правом на проведение бесплатной агитации в СМИ воспользовались семь кандидатов из 32.

Организуемые выборы комиссии всех уровней извещают избирателей о времени, месте, порядке голосования. Информационную поддержку деятельности нижестоящих избирательных комиссий осуществляет интернет-сайт Избирательной комиссии Орловской области.

На сегодняшний день в УИК переданы списки избирателей, изготовлены избирательные бюллетени,

выделены необходимые денежные средства. С 25 сентября на избирательных участках организовано дежурство.

На территориях муниципальных образований проходят встречи кандидатов с избирателями.

Жалоб на решения или действия (бездействие) избирательных комиссий, организующих эти выборы, в сами комиссии, а также в Избирательную комиссию области в ходе подготовки выборов не зафиксировано.

Для успешного проведения выборов Информационным центром Из-

бирательной комиссии Орловской области проведена корректировка регистра избирателей для обеспечения чистоты списков избирателей на выборах; в ГАС «Выборы» введены сведения о членах избирательных комиссий с правом решающего голоса, о кандидатах, выдвинутых для регистрации, и их регистрации; проведены тренировки с имитацией дня голосования и подведения итогов выборов, проводимых в единый день голосования.

Для координации действий, осуществления контроля за подготовкой и проведением данных выборов, а также с целью оказания методической, правовой помощи УИК за каждым районом закреплены члены и сотрудники аппарата Избирательной комиссии. Степень готовности к предстоящим выборам определялась нами и после посещения ответственными сотрудниками избирательных комиссий непосредственно на местах.

Избирательные комиссии завершают подготовку к выборам в активном взаимодействии с органами местного самоуправления, внутренних дел, прокуратуры. И, как всегда, поддержку и понимание избирательных комиссий разного уровня оказывают органы исполнительной власти области.

Новацией в развитии избирательных технологий стало обучение представителей СМИ членами ЦИК России в режиме видеоконференции. В планах ЦИК — подготовить во всех формах обучения более 3 миллионов участников избирательного процесса. Но первым этапом такого

просвещения стали занятия с журналистами, ведь от того, каким образом то или иное событие освещено в СМИ, в каком ракурсе подадут его журналисты, как оно будет прокомментировано, зависит и реакция на него, ответ со стороны общества, а в итоге и общественное мнение.

Журналист, освещающий выборы, должен владеть основными началами современного избирательного права и избирательного процесса.

В течение четырех недель проводилось дистанционное обучение представителей СМИ. В совместной с ЦИК России и Избирательной ко-

миссией Орловской области работе приняли участие журналисты «Орловской правды», «Просторы России», «Орловского комсомольца», «Орловской искры», ГТРК «Орел», районных газет «Наша жизнь», «Мценский край», пресс-службы УВД Орловской области, радиостанции «Серебряный дождь. Орел», интернет-издания www.infoorel.ru, информационного агентства «ЦентрРус».

Председатель Центральной избирательной комиссии Российской Федерации В.Е. Чуров, открывая семинар, назвал его общероссийским консультационным центром между журналистами и ЦИК России, подчеркнул особую роль СМИ в защите демократических выборов.

В ходе последующих занятий рассматривались сущность и особенности основных стадий избирательного процесса, разбирались основные институты избирательного права, изучался правовой статус участников избирательных кампаний и, конечно же, представителей СМИ. Значительный объем учебного материала был посвящен видам юридической ответственности за нарушения выборного законодательства. В качестве преподавателя выступили руководители Центральной избирательной комиссии, видные ученые.

В структуре учебного курса сочетались как «классические» базовые темы избирательного права, так и актуальные, интересные и для «акул пера», и для их читателей. К первым относились занятия, посвященные видам избирательных систем, порядку формирования избиратель-

ных комиссий разного уровня, голосованию, установлению итогов и определению результатов выборов. Острыми проблемными вопросами стали учет избирателей, избирательные споры, использование ГАС «Выборы», гарантии гласности подготовки и проведения выборов.

Живое и заинтересованное обсуждение вызвало выступление члена ЦИК России М.В. Гришиной, которая анализировала понятия «информирование избирателей» и «предвыборная агитация». Большое внимание она уделила правам и обязанностям представителей СМИ, ограничениям, существующим при проведении агитации, требованиям, предъявляемым к редакционным информационным материалам.

Изысканной занятию, посвященного функциям правоохранительных органов в ходе избирательных кампаний, стали учебно-методические фильмы. По сценарию на избирательном участке в день голосования происходили многочисленные нарушения правовых норм, а члены участковой комиссии и сотрудники милиции, действуя в рамках закона, решили конфликтные и иные ситуации.

«Наглядное пособие» для членов избирательных комиссий и сотрудников правоохранительных органов оказалось интересным и для журналистов. В качестве членов УИК в фильме выступили члены ЦИК России. Материалы снимались в ходе «тренировки» на модельном избирательном участке, организованном ЦИК.

Но на этом «сюрприз» не закончился: представители СМИ стали первыми зрителями еще одного нового учебного фильма, посвященного актуальной проблеме получения наблюдателем и передачи им в штаб своей партии правильно оформленной и заверенной копии протокола об итогах голосования на избирательном участке. Участники обучения признали премьерный показ учебного фильма удачным.

По мнению журналистов, прошедшее обучение было интересным и полезным, поскольку многим из них не хватало знаний специфики выборного законодательства. Занятия позволили узнать «о многих тонкостях избирательного процесса в России», получить «массу новой информации», «найти решения многим, возникающим в период выборов, вопросам».

Учебный курс способствовал активизации взаимодействия Избирательной комиссии Орловской области с государственными и негосударственными региональными средствами массовой информации.

Участники высказали пожелание продолжить практику дистанционного обучения представителей СМИ, сделал его ежегодным.

Такой вид подготовки к выборам в стране, в отдельно взятом регионе был проведен впервые.

Мы к выборам готовы. Слово за избирателем.

Председатель Избирательной комиссии Орловской области Е.Н. ЩЕНДРИГИН.

ОФИЦИАЛЬНО

УТВЕРЖДЕН ПОРЯДОК ФИНАНСИРОВАНИЯ

Постановлением коллегии облсовета № 284 от 5.09.2008 г. утвержден порядок финансирования из областного бюджета в 2008 году мероприятий областного целевой программы «Развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации в Орловской области на 2007 — 2010 годы», утвержденной соответствующим законом Орловской области.

О ГОСУДАРСТВЕННОМ РЕГУЛИРОВАНИИ ТАРИФОВ

Коллегией области принято распоряжение № 322-р от 25.09.2008 г. В распоряжении, в частности, отмечается, что государственное регулирование тарифов в топливно-энергетическом и жилищно-коммунальном комплексе, контроль за их применением, лицензирование и осуществление контроля за соблюдением законодательства о лицензировании играют решающую роль в обеспечении стабильности развития экономических отношений в области, защите потребительского рынка от недобросовестных услуг, незаконной конкуренции.

На осуществление мероприятий, связанных с государственным регулированием цен (тарифов) в различных отраслях экономики, лицензированием отдельных видов деятельности, проведение методологической работы по вопросам формирования и применения цен (тарифов) на товары и услуги в рамках реформирования энергетической и жилищно-коммунального комплекса, проведение мероприятий по контролю за соблюдением порядка ценообразования на территории области направлена деятельность Службы по тарифам.

В компетенцию службы входит тарифное, ценовое регулирование, лицензирование деятельности более тысячи организаций. Наиболее актуальной по-прежнему остается задача сдерживания роста цен (тарифов) на продукцию (услуги) субъектов естественных монополий и организаций коммунального комплекса.

Одной из наиболее сложных является проблема ликвидации всех видов перекрестного субсидирования в электроэнергетике, газовой отрасли и в других сферах естественных монополий. Решая эту проблему, необходимо совершенствовать с одной стороны, механизм адресной поддержки малоимущих слоев населения, с другой — стабилизировать тарифную нагрузку на промышленных потребителей, что должно повышать их конкурентоспособность.

Важнейшей задачей на 2008 год и на перспективу для Службы по тарифам названо обеспечение действенного контроля тарифных решений. Полномочия службы в части контроля должны обеспечить надлежащее использование инвестиционных ресурсов, включаемых в регулируемые цены (тарифы), повысить эффективность и обоснованность тарифов.

Службе по тарифам дано указание подготовить предложения по установлению предельных индексов изменения размера платы граждан за жилое помещение и размера платы граждан за коммунальные услуги по муниципальным образованияам на 2009 год; установить предельные индексы максимально возможного изменения установленных тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса, оказывающих услуги водоснабжения, водоотведения, очистки сточных вод, утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов, на тепловую энергию, за исключением производимой электростанциями, осуществляющими производство в режиме комбинированной выработки электрической и тепловой энергии; подготовить предложения по внесению изменений в законы «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Орловской области» и «О сборах за выдачу лицензий на розничную продажу алкогольной продукции» с учетом изменений федерального законодательства по лицензированию.

Установлено также, что изменения совокупного размера платы граждан за коммунальные услуги будут определяться в пределах нормативов потребления данных услуг и в расчете на 20 кв. метров площади жилых помещений на человека.

Органам местного самоуправления, уполномоченным в области регулирования тарифов и надбавок на товары и услуги организаций коммунального комплекса, рекомендовано также усилить контроль за выполнением производственных и инвестиционных программ организациями коммунального комплекса.

Внесены изменения

Постановлением коллегии облсовета № 302 от 30.09.2008 г. внесены изменения в следующие нормативные правовые акты Орловской области: в постановление коллегии администрации области № 22 от 15.02.2005 г. «Об Орловской областной территориальной подсистеме Единой государственной системы предупрежде-

ния и ликвидации чрезвычайных ситуаций», в постановление области № 10 от 15.01.2003 г. «Об утверждении положений и составов Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности и Координационного совета по промышленной и экологической безопасности в Орловской области», в постановление коллегии области № 271 от 28.12.2006 г. «Об организации обучения населения Орловской области по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах».

ОТМЕНЕНЫ НОРМАТИВНЫЕ АКТЫ

В целях приведения нормативных правовых актов Орловской области в соответствие с действующим законодательством и в связи с выполнением намеченных в нормативных правовых актах мероприятий Указом губернатора области № 304 от 25.09.2008 г. признаны утратившими силу постановления главы администрации Орловской области: № 27 от 17.01.2000 г. «О мерах по повышению эффективности работы промышленного комплекса области в 2000 году»; № 60 от 3.02.2000 г. «Об утверждении программы развития сельскохозяйственного производства, представленной ОАО «Орловская промышленная компания»; № 78 от 10.02.2000 г. «Об утверждении инвестиционной программы «Развитие сферы бытового обслуживания населения Орловской области в 2000—2001 гг.»; № 54 от 9.02.2001 г. «О программе дальнейшего развития сельскохозяйственного машиностроения в Орловской области»; № 103 от 7.03.2001 г. «О мерах по обеспечению устойчивой и эффективной работы промышленного комплекса Орловской области в 2001 году»; № 241 от 15.05.2000 г. «О создании необходимых условий реализации программы «Развитие сферы бытового обслуживания населения Орловской области в 2000—2001 гг.»; № 302 от 3.07.2001 г. «О формировании и реализации региональной политики в области качества по Орловской области».

Утратившим силу признан также Указ губернатора Орловской области № 207 от 15.07.2002 г. «О задачах по реализации Программы развития сети связи Орловской области на период 1998—2003 г. и мерах по обеспечению телефонной связью инвалидов и участников Великой Отечественной войны».

Пресс-служба губернатора.



Лучшая техника для Российских полей!

ЗАКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО ОТКРЫТЫЙ МИР

ПРОИЗВОДСТВЕННО-КОММЕРЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ

Сельхозтехника • Технологии • Сервис • Запчасти

филиал в г. Орел (4862) 74-05-03

22 ТОРГОВО-СЕРВИСНЫЕ БАЗЫ:

Москва (495) 509-12-12 (многоканальный) Волгоград (Волжский) (8443) 56-63-36 Воронеж (4732) 387-579
Казань (84367) 40-7-61, 40-7-62 Гурьевичи (Краснодар. край) (86160) 3-00-23 Курган (3522) 54-55-34
Курск (4712) 38-40-80, 38-48-88 Тамбов (4752) 53-67-70, 53-23-72 Уфа (3472) 70-48-02 Нижний Новгород
(Кстово) (83145) 2-12-92 Орел (4862) 74-05-03 Оренбург (3532) 37-55-60 Ростов-на-Дону (863) 268-93-31
Самара (Ижель) (84663) 2-19-50, 2-16-92 Саратов (Энгельс) (8453) 79-52-33 Камensk (Ростовская обл.)
(86365) 2-01-68 Барнаул (3852) 46-53-88 Великий Новгород (8162) 60-51-31 Новосибирск (383) 292-02-41
Омск (3812) 55-16-27 Ижевск (3412) 904-631 Пермь 8 (342) 276-60-29

www.omir.ru

Аккредитованная
ОАО «Россельхозбанк»
в качестве официального
поставщика сельхозтехники

Официальный дилер более 50 производителей отечественной и зарубежной техники.

bühler KONGSKILDE AGRISEM KUHNS MONOSEM

бухлер Конгскильде Агрисем Кухнс Моносем

Председатель Избирательной комиссии Орловской области Е.Н. ЩЕНДРИГИН.